

携手做慈善 传播真善美

本报记者 杨昱郁

扶贫济困、乐善好施是中华民族的传统美德。因为有了爱心、有了慈善，我们感受到做人的尊严和幸福，感受到社会的温暖和公正，懂得珍惜生命，关爱别人。现如今，在大同，越来越多的群众自发加入志愿服务队、公益组织，将爱心播撒在城市乡村，让慈善的种子绽放出善美之花。

市慈善总会充分挖掘社会慈善资源，与社会保险、社会救助、社会福利形成有机整体，紧紧围绕助学、助医、济困、安老等，把爱传递到社会各个角落。特别是过去10年，我市慈善政策体系日趋完善，慈善网络体系更加健全，慈善氛围日益浓厚，慈善模式不断创新。10年来，市慈善总会共计发放3783.93万元善款和价值1177.7万元的物品。

今年9月5日是第七个“中华慈善日”，本周是山西慈善宣传周，让我们携手做慈善，传播真善美。



为学生送棉衣



为防疫医护人员送床单



为敬老院老人送米面



为老人发放慰问金



为环卫工送米面油

慈善助学 沁润学子

开展慈爱助学、金秋助学、“太阳生”慈善助学、“爱心圆梦·利群阳光”助学系列项目，援建希望学校，开办“慈善阳光班”……市慈善总会始终把助学作为慈善工作的一项重要内容，先后投入382万余元开展慈善助学项目，沁润了学子之心。

2017年，天镇县的张苗蕊考上了山西大学，喜讯传来，亲友都为他们而高兴，张苗蕊一家却一筹莫展。张苗蕊父亲患有高血压、糖尿病，母亲患有严重的关节炎，两人常年吃药，

市慈善总会还出资10万元援建了大同市孤儿希望学校，改善了学校教学条件，提高了教学质量。筹资10万元

在天镇县三中开办“慈善阳光班”，对50名品学兼优的家庭困难学生，每人每年资助2000元，连续资助三年，保障其顺利完成高中学业。在新荣、天镇、阳高、灵丘4个县区建立了25所留守儿童之家，先后筹款54万元，改建了校舍，送去爱心大礼包、音体器材、图书、电脑、洗衣机、电磁炉、电饭煲等物品，帮助开设了心理疏导、课业辅导、安全教育、图书阅览、康体娱乐、兴趣课程、城市体验等，让565名留守儿童得到关爱和帮助。

慈善助医 抚慰病患

开展慈善助医，对减轻患者经济负担、提高健康水平、防止因病致贫返贫具有重要意义。10年来，市慈善总会大力开展慈善助医活动，投入现金352.18万元、价值923.2万元的物品，为患者减免费用达1200多万元，对23328人给予救助。

2014年7月，市慈善总会向中华慈善总会提出申请，在大同设立格列卫、达希纳、易瑞沙、泰瑞沙药品发放点。截至2021年底，累计援助格列卫患者4218人次，免费发放价值7969.09万元

药品；援助达希纳患者1573人次，免费发放价值3869.58万元药品；援助易瑞沙患者896人次，免费发放价值884.45万元药品；援助泰瑞沙患者192人次，免费发放价值516.4万元药品。

范女士是低保户，几年前查出患有慢性粒细胞白血病，得知格列卫援助项目在我市启动后，范女士看到了希望。“我已经免费领药7年了，减轻了看病的负担，现在病情控制得很稳定。这个药对我来说是救命药，特别感谢这个项

目，让我不用去外地就能免费领到药。”范女士感激地说。

2013年5月，“天籁列车”开进大同，为3016名无力购买助听器的听障患者免费发放助听器，解决了就学、就业及日常生活中的需求。

“中国移动爱‘心’行动”、“健行华夏”股骨头坏死关爱救助活动、发放免费轮椅、“杏林春雨”行动救助工程……一个个项目在大同落地，让众多患者得到关爱和关怀。

慈善安老 情暖桑榆

里，午后的阳光暖暖的，五六位老人坐在墙角晒着太阳，岁月安静而美好。“自从住进了敬老院，一天三顿饭，顿顿不重样，都适合俺们老年人的口味；衣服也有人给洗，还有老朋友一起聊天、下棋，日子好着哩！”79岁的张二明老人乐呵呵地说。这个敬老院是市慈善总会筹资援建的，已不少老人在这里安享晚年。

市慈善总会还资助建设了阳高县

新和敬老院、天镇县新城敬老院等，改善了养老条件，提高了老人们的生活质量。除了帮助养老机构改善软、硬件条件，市慈善总会还在重要节日多次赴广灵、灵丘、天镇、阳高、浑源等县区走访慰问，送去慰问金、棉被、衣物和生活用品等。“去年给我送来的棉衣还好的，我放在柜子里了，今年冬天还能穿，可暖和哩！”阳高县80岁的刘宏老人拿出了棉衣给记者看。

救灾援助 传播大爱

每当发生重大灾害时，市慈善总会都组织募捐活动，大力弘扬“一方有难，八方支援”的互助精神，10年来累计募集资金274.55余万元，支援了灾区建设。

新冠疫情发生后，社会各界倾情奉献、共克时艰，各界爱心人士、志愿者投入到疫情防控中，提供专业医护、便民服务、秩序维护、心理疏导等服务，为抗击疫情作贡献。市慈善总会也快速行动，全体工作人员24小时坚持岗位，开展抗疫募捐活动，沟通协调、统计钱款、对接服务……募集到187万余元善

款陆续汇入疫情严重地区的账户，其中，直接援助湖北省134.08万元。

2022年1月，市慈善总会筹措3万

余元，购买床单、食物等慰问了防疫医护人员；同达药业公司通过市慈善总会捐赠了价值9万余元的服装，送给援沪医护人员……爱心企业、公益组织、爱心人士纷纷以各种形式捐款捐物，为坚守一线的防疫人员提供保障，保障核酸检测工作顺利开展、高效进行。

2021年河南发生特大洪灾，灾情牵动着大同人民的心。市慈善总会积极

行动，发出驰援河南抗洪救灾募捐倡议书，发出倡议的当天，就有不少爱心组织、个人打电话咨询捐款事宜，第二天就收到首笔捐款。“灾难无情人有情，大同人民用自己的方式传递着大爱，很感动！”当时已2天没合眼的工作人员被市民的善举所感动，短短几天就接收到驰援河南抗洪救灾捐款35万余元。同年10月，汾河流域发生特大洪灾，市慈善总会再次行动，向社会发出驰援山西抗洪救灾募捐倡议书，共接收捐款51万余元，彰显了大同人民的爱心善举。